



# ЕЖЕДНЕВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

8

апреля  
2025

год

ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА

ГЛАВНОЕ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 1059

## Бей врага, как били отцы, деды, прадеды!

Подразделениями **группировки войск «Север»** на Белгородском направлении нанесено поражение формированиям двух механизированных бригад, штурмового полка ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Миропольское, Проходы, Великий Прикол и Осоевка Сумской области.

Потери противника составили свыше 85 военнослужащих, боевая бронированная машина и два автомобиля.

В результате решительных действий подразделений **группировки войск «Запад»** освобожден населенный пункт Катериновка ДНР.

Нанесено поражение живой силе и технике двух механизированных бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Кондрашовка, Купянск, Шийковка Харьковской области, Новое и Кировск ДНР.

ВСУ потеряли до 215 военнослужащих, три артиллерийских орудия, станцию РЭБ и склад боеприпасов.

Подразделения **«Южной» группировки войск** улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям семи механизированных бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Северск, Миньковка, Часов Яр, Константиновка, Артем, Калиново и Тарасовка ДНР.

Противник потерял до 300 военнослужащих, две боевые бронированные машины, в том числе бронетранспортер М113 производства США, 22 автомобиля, станцию РЭБ, два склада боеприпасов и два склада материальных средств.

Подразделения **группировки войск «Центр»** заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой силе и технике трех механизированных, двух пехотных, воздушно-десантной, штурмовой бригады, бригады беспилотных систем, штурмового полка, полка беспилотных авиационных комплексов ВСУ, бригады морской пехоты и бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Елизаветовка, Димитров, Красноармейск, Звереве, Котлино, Удачное, Ленина, Новосергеевка, Котляровка и Богдановка ДНР.

Потери украинских вооруженных формирований составили до 440 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, в том числе броневанномобиль «МахPro» производства США. Уничтожены семь автомобилей, три орудия полевой артиллерии и склад боеприпасов.

Подразделения **группировки войск «Восток»** продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных, горно-штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Поддубное, Комар, Бурлацкое



и Вольное Поле ДНР.

ВСУ потеряли до 140 военнослужащих, боевую бронированную машину, два автомобиля и три орудия полевой артиллерии, включая 155-мм САУ «Krab» польского производства и 155-мм гаубицу M777 производства США.

Подразделения **группировки войск «Днепр»** улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям механизированной, горно-штурмовой бригады, двух бригад береговой обороны ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Новоданиловка, Павловка Запорожской области, Садовое и Понятовка Херсонской области.

Уничтожены до 70 военнослужащих, боевая бронированная машина и три автомобиля.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение пунктам управления беспилотными летательными аппаратами, складам ракетно-артиллерийского вооружения, а также скоплениям живой силы и техники ВСУ в 137 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты три реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS производства США и 95 беспилотных летательных аппаратов самолетного типа.

*Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены:*

660 самолетов,  
283 вертолета,  
50 177 беспилотных летательных аппаратов,  
601 зенитный ракетный комплекс,  
22 710 танков и других боевых бронированных машин,  
1 534 боевые машины реактивных систем залпового огня,  
23 320 орудий полевой артиллерии и минометов,  
33 750 единиц специальной военной автомобильной техники.

## Актуальные новости в России и мире

**ЛАВРОВ ЗАЯВИЛ О ПРОСЛАВЛЕНИИ  
НАЦИСТОВ В ЕВРОПЕ**

В своем обращении к участникам международного форума «Память победителей. 80 лет Победы в Великой Отечественной войне» Лавров подчеркнул, что подобные случаи особенно распространены на Украине и в Прибалтике.

По словам Лаврова, акция «Бессмертный полк» играет важную роль в сохранении исторической памяти и объединении людей. Он отметил, что в современных условиях, когда имеются многочисленные попытки сфальсифицировать историю, деятельность участников форума приобретает особое значение для поддержания гордости россиян за своих предков.

Лавров также отметил символичность проведения форума в Центральном музее Великой Отечественной войны. Он выразил уверенность, что мероприятие пройдет плодотворно и послужит укреплению связей соотечественников с исторической Родиной.

**ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИЕДЕТ В МОСКВУ  
НА ПРАЗДНОВАНИЕ 80-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ**

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие в праздновании 80-летия Победы в Москве. Эту информацию подтвердили в понедельник, 7 апреля, в пресс-службе МИД Узбекистана.

"Да, подтверждаем", – сообщили представители министерства в ответ на соответствующий вопрос.

Напомним, в марте президент Бразилии Луис Инасиу Лула дал согласие посетить в мае Москву на празднование Дня Победы.

По словам бразильского лидера, во время своего визита он планирует встретиться с Президентом России Владимиром Путиным.

Председатель КНР Си Цзиньпин еще в феврале принял приглашение приехать в Москву на празднование 80-летия Победы. Он также пригласил российского лидера в Китай на торжества, которые планируются в начале сентября.

**СТАРТОВАЛИ СОВМЕСТНЫЕ УЧЕНИЯ  
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ И ТАДЖИКИСТАНА**

Совместные военные учения Вооруженных Сил России и Таджикистана стартовали, сообщили в Минобороны РФ.

"Церемония открытия совместных учений Вооруженных Сил Российской Федерации и Республики Таджикистан состоялась на горно-пустынном полигоне "Харб-Майдон" в Хатлонской области Таджикистана", – уточнили в ведомстве.

В ходе учений военные контингенты двух стран отработают уничтожение террористических бандформирований, а также подготовку подразделений к выполнению поставленных задач в горной местности.

В Минобороны подчеркнули, что основным этапом учений будет совместная операция по ликвидации вооруженных формирований, а также отработка действий для прикрытия госграницы в случае прорыва бандгрупп.

В учениях с российской стороны задействованы бойцы 201-й базы Центрального военного округа, а также вертолетчики на ударных Ми-24 и транспортно-боевых Ми-8МТВ5-1, операторы FPV-дронов и разведывательных БПЛА.

**НАРУШЕНИЯ ВСУ МОРАТОРИЯ НА УДАРЫ  
ПО ЭНЕРГОИНФРАСТРУКТУРЕ**

ВСУ за сутки шесть раз нарушили мораторий на удары по энергетике. О нарушениях журналистам сообщили в Минобороны России. По информации оборонного ведомства, ВСУ нанесли удары по энергоинфраструктуре в Брянской, Ростовской, Воронежской и Херсонской областях, а также в Донецкой народной республике. Отмечается, что из-за удара ВСУ в одном только Мясниковском районе Ростовской области около тысячи потребителей остались без света.

## Герои СВОего Отечества

**Гвардии младший сержант Александр ПЛЮСНИН**

При выполнении специальных задач в назначенном районе гвардии младший сержант Александр Плюснин обнаружил диверсионно-разведывательную группу врага, скрытно перемещавшуюся в направлении российских войск. Плюснин незамедлительно сообщил командованию приближающемуся противнике, после чего, заняв выгодную позицию, одним из первых вступил в бой с вражеской диверсионной разведгруппой. Находясь под постоянным огневым воздействием и атаками вражеских квадрокоптеров с системами сброса, Александр вел прицельный огонь из стрелкового оружия, одновременно передавая координаты минометному расчету о перемещениях врага, благодаря чему не допустил его дальнейшего продвижения. Понеся потери, боевики отступили. Мужественные и самоотверженные действия гвардии младшего сержанта Александра Плюснина позволили заблаговременно

вскрыть действия вражеской разведгруппы в зоне ответственности российских бойцов и не допустить диверсий на подконтрольных ВС РФ объектах.

**Ефрейтор Юрий СКРЫННИКОВ**

Ефрейтор Юрий Скрынников в составе расчета самоходной артиллерийской установки выполнял задачи по поражению укрепленных позиций и бронетехники противника. В ходе наступления при ведении воздушной разведки с помощью беспилотного летательного аппарата были вскрыты опорный пункты противника, а также места скопления военной техники. Проявляя мастерство и профессионализм, Скрынников, мгновенно сориентировавшись, произвел точные расчеты и выдал координаты на уничтожение целей. Во время выполнения огневой задачи с поста воздушного наблюдения передали о приближении к орудью трех FPV-дронов противника. Увидев подлетающие к орудью БПЛА, Скрынников незамедлительно открыл по ним огонь из личного стрелкового

оружия. Точными попаданиями дроны были сбиты.

В результате точного артиллерийского огня расчет, в составе которого действовал ефрейтор Скрынников, уничтожил все выявленные объекты противника, в том числе артиллерийскую установку западного производства и три опорных пункта противника, в которых находилось до 50 украинских боевиков. Нанесенное артиллерийским расчетом, в составе которого действовал ефрейтор Юрий Скрынников, огневое поражение обеспечило превосходство над противником и способствовало успешному продвижению общевойсковых подразделений и закреплению на новых рубежах.

***«Истинное правило военного искусства – прямо напасть на противника с самой чувствительной для него стороны, а не сходитьсь, робко пробираясь окольными дорогами, через что самая атака делается многосложною, тогда как дело может быть решено только прямым, смелым наступлением», - говорил генералиссимус Александр Суворов, который не проиграл ни одного сражения. А еще предупреждал: «Недорубленный лес опять вырастает».***

## Календарь война. 8 апреля в истории Отечества



**ГОРОВОЙ Василий Стефанович**, родился 13.08.1919 г. в селе Гнилуша, ныне Горовое Красногвардейского р-на Белгородской области, в семье крестьянина. Окончил 9 классов. Работал в колхозе. В Советской Армии с 1939 года. На фронте в Великую Отечественную войну с января 1942 года. Помощник командира взвода 550-го стрелкового полка (126-я стрелковой дивизии, 43-я армия, 3-й Белорусский фронт) старший сержант Горовой В.С. в бою за г. Кенигсберг (Калининград) 8.04.45 г. с двумя бойцами проник в тыл одной из обороняемых противником баррикад, внезапно открыл по врагу огонь из ручного пулемета. В течение двух часов войны вели бой с противником, отвлекая на себя значительные его силы. Смелые действия воинов дали возможность штурмом захватить эту преграду подразделениям полка. Звание Героя Советского Союза присвоено 19.04.1945 г. После войны старшина Горовой В.С. демобилизован. В 1948 году окончил областную партшколу. С 1949 года — председатель Красногвардейского райсовета. Награжден орденом Ленина, медалями. Умер в июне 1950 года. Имя Героя носит родное село. На здании школы селе Новохуторное, где он учился, установлена мемориальная доска.



## ОСВОБОЖДЕНИЕ ЕВРОПЫ ОТ ФАШИЗМА

Наши войска начали штурм города и крепости Кенигсберг. За день ожесточённых боёв войска 3-го Белорусского фронта, наступающие на Кенигсберг с северо-запада, прорвали внешний обвод крепостных позиций и заняли городские районы Иудиттен, Лавскен, Ратсхоф, Амалиенау, Пальфе. Войска фронта, наступающие на город с юга, заняли городские районы Шенфлис, Шпайхерсдорф, Понарт, Нассер Гартен, Континент Главный вокзал, Кенигсбергский порт и, форсировав реку Прегель, заняли городской район Коссе, где соединились с войсками, наступающими на Кенигсберг с северо-запада. Тем самым войска фронта завершили окружение значительной группы войск противника, обороняющего город и крепость Кенигсберг. За день боя войска фронта взяли в плен свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окружённой группировки противника.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 60 населённых пунктов и вели бои по расширению захваченного плацдарма. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен более 2.300 солдат и офицеров противника.

В районе Вены войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли города Тулльн, Нойленгбах, крупные населённые пункты Юденау, Зигхартскирхен, Раппольтенкирхен, Алланд и вели успешные уличные бои в южной и западной частях города Вены, заняв при этом арсенал, восточный, южный и западный вокзалы. Одновременно южнее и юго-западнее города Винер Нойштадт войска фронта с боями заняли на территории Австрии более 80 населённых пунктов.

## НАЧАЛАСЬ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ ПО ОСВОБОЖДЕНИЮ КРЫМА

Крымская наступательная операция Красной Армии началась 8 апреля 1944 года. Итогом советского наступления стала решительная победа Красной Армии, войска вермахта понесли тяжелые потери в живой силе и технике, потеряв около 140 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными. Основным же итогом операции стало освобождение полуострова Крым, разгром 17-ой немецкой армии, освобождение Севастополя и восстановление контроля над Черным морем.

К наступлению привлекались войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Федора Толбухина, Отдельной Приморской армии под командованием генерала армии Андрея Еременко, а также силы Черноморского флота под командованием адмирала Филиппа Октябрьского и Азовской военной флотилии под командованием контр-адмирала Сергея Горшкова.

Координировали действия сил Красной Армии представители Ставки маршалы Александр Василевский и Климент Ворошилов. Общая численность советских войск в этой операции составляла порядка 470 тысяч человек. В операции было задействовано около 6 тысяч стволов артиллерии, около 550 танков и САУ, а также свыше тысячи самолетов.

